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Ενημέρωση της Μητρόπολης Σουηδίας προς το 
ποίμνιό της στην πόλη του Μπορώς και των 
Περιχώρων αυτής
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Η Ιερά Μητρόπολις Σουηδίας και πάσης Σκανδιναυΐας, πληροφορηθείσα 
υπό κατοίκων της πόλεως του Μπορώς, ότι ο π. Ιωάννης Νικολαΐδης 
προσεχώρησε σε ομάδα του λεγομένου «Πατρίου Ημερολογίου», δηλαδή, 
σε σχήμα παλαιοημερολογητών με έδρα την Αθήνα, επικοινωνεί με το 
ποίμνιό της στην Ενορία Εισοδίων της Θεοτόκου, Μπορώς Σουηδίας και 
των περιχώρων, γνωρίζουσα τα κάτωθι:

1) Η Ι. Μητρόπολις δεν έλαβε καμία γνώση για την κίνηση αυτή του π. Ιωάννη 
Νικολαΐδη από τον ίδιο, αλλά πληροφορήθηκε το γεγονός τόσο από τους πιστούς, 
όσο και από τις αναρτήσεις ανακοινώσεως και βιντεοληπτικού υλικού, που έχει 
δημοσιευθεί στην σελίδα της Ενορίας, στο διαδίκτυο (Facebook).

2) Ο π. Ιωάννης Νικολαΐδης συνεχίζει να βρίσκεται σε επιτίμιο αργίας από κάθε 
ιεροπραξία, επομένως δεν μπορεί να τελεί ούτε την Θεία Λειτουργία, ούτε 
οποιοδήποτε άλλο Ιερό Μυστήριο ή ιεροπραξία.

3) Με την ανωτέρω πρωτοβουλία του, ο π. Ιωάννης Νικολαΐδης περιφρονεί 
αρχικώς την οικεία εκκλησιαστική του Αρχή, εν συνεχεία δε τους ενορίτες της 
Ενορίας του Μπορώς, που όλα αυτά τα χρόνια τον εμπιστεύθηκαν. Επειδή είχε 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1222


υπογράψει συμβόλαιο με την Σουηδική Λουθηρανική ενορία της πόλης του 
Μπορώς, παρεχώρησε τώρα, τόσο την χρήση του Παρεκκλησίου, όσο και την 
κινητή του περιουσία (εικόνες, Επιτάφιο, Ευαγγέλιο, Δισκοπότηρο, κ.ά.) στην 
καλουμένη «Εκκλησία του Πατρίου Ημερολογίου», με την οποία δεν υπάρχει 
εκκλησιαστική και μυστηριακή κοινωνία του Οικουμενικού Πατριαρχείου, της 
Εκκλησίας τῆς Ελλάδος, άλλου Πατριαρχείου ή Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου και 
Αυτονόμου Εκκλησίας ή μονών του Αγίου Όρους. Συνεπώς, δεν αναγνωρίζεται 
κανένα Ιερό Μυστήριο που τελείται.

4) Το Παρεκκλήσιο εξυπηρετεί τις λειτουργικές και πνευματικές ανάγκες, κυρίως 
των Ελλήνων Ορθοδόξων, της περιοχής του Μπορώς. Ιδρυτής της Ενορίας υπήρξε 
ο μακαριστός Αρχιμανδρίτης π. Ευσέβιος Βίττης, ο οποίος ετέλεσε στο Μπορώς 
την πρώτη του Θεία Λειτουργία, την Πεντηκοστή του 1966, και ίδρυσε 
«πνευματικόν ορμητήριον εις την πόλιν Μπουρώς, προς πνευματικήν διακονίαν 
των πέριξ ομάδων του Ορθοδόξου Πληρώματος», την δε Κυριακή, 10 Μαρτίου 
1968, Έλληνες πάροικοι της περιοχής Μπορώς και περιχώρων υπέγραψαν 
Πρακτικό ίδρυσης ενορίας, προς κάλυψιν των θρησκευτικών αναγκών των 
διαμενόντων στην περιοχή.

5) Η Ι. Μητρόπολις κατέβαλε κάθε δυνατή προσπάθεια, από την ημέρα επιβολής 
του επιτιμίου της αργίας από πάσης ιεροπραξίας στον π. Ιωάννη Νικολαΐδη, όταν 
απέστειλε εκπρόσωπό της τον Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη κ. Βαρθολομαίο Ιατρίδη, 
στις 11 Φεβρουαρίου 2024, ο οποίος δεν μπόρεσε να λειτουργήσει, αφού δεν είχε 
πρόσβαση στο κλειδωμένο παρεκκλήσιο. Μετά από αυτό το συμβάν, η Ιερά 
Μητρόπολις φρόντισε αμέσως για την εξασφάλιση του Παρεκκλησίου της St. 
Birgitta Griftegård (Götagatan 14, 504 30 Borås), και από τότε μία φορά το μήνα, 
ημέρα Σάββατο, ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ. Σωσίπατρος Στεφανούδης 
επισκέπτεται την πόλη του Μπορώς, ιερουργεί στο εν λόγω Παρεκκλήσιο, ενώ 
τελεί και τυχόν ιερά Μυστήρια.

6) Η Ι. Μητρόπολις Σουηδίας και πάσης Σκανδιναυΐας με άλγος προβαίνει στην 
παρούσα ανακοίνωση και καταληκτικά ενημερώνει το ποίμνιό της, ότι θα πρέπει 
να απευθύνεται ΜΟΝΟΝ στους κανονικούς αυτής Κληρικούς, που αποστέλλονται 
μερίμνη της και λειτουργούν ΜΟΝΟΝ στο Παρεκκλήσιο St. Birgitta Griftegård 
(Götagatan 14, 504 30 Borås).


